农夫山泉之矿泉水广告策划案
 一、市场背景与分析
1．市场背景： 
（1）饮料市场竞争激烈 
饮料市场品种和品牌众多，市场推广投入大，利很薄。新品种、新品牌果汁、功能饮料不断涌现，饮料市场不断被切碎细分，瓜分着消费者的钱袋，挤占着饮料水的市场。 

（2）品牌繁多 

　　饮料水分为纯净水（包括太空水、蒸馏水）和矿泉水两大类。全国有纯净水生产企业1000多家，矿泉水生产企业1000多家。在武汉市场，有纯净水29种，矿泉水21种。 

（3）纯净水各方面较之矿泉水占上风 

　　从广告宣传、营销水平、品牌号召力到消费者选择偏好，整体上矿泉水不敌纯净水。 

　　纯净水利用的客观优势是：成本低廉，消费者现阶段对饮料水选择上的误区。 

（4）矿泉水前景良好，潜力巨大 

　　在发达国家，饮用矿泉水才是讲健康、有品味的标志。 

　　世界知名水饮料品牌都是矿泉水，如法国“依云”。矿泉水在世界上已有近百年的悠久历史。 

　　我国消费者对矿泉水的认识有较快的提高，饮水已不仅仅是解渴，同时还追求对身体有益。 

　　我国矿泉水质量有大幅度提高，合格率从1992年的34.5％上升到1997年的78.2％，部分品牌矿泉水销量也相当大。益力矿泉水年销售7～8千万元，获特满加矿水年销售5－6亿。 

　2．竞争者状况： 

　　第一集团军：乐百氏、娃哈哈、康师傅，他们是领先品牌；第二集团军：农夫山泉、怡宝、小黑子、获特满，他们是强势品牌；其他40余种水饮料是杂牌军，是弱势品牌。 

　3．消费者状况： 

　　消费者已形成购买饮用水的习惯，经常购买者占48.89%，偶尔购买者占48.15%，只有2.96%的人从来不购买。年龄结构明显偏轻。 

　　消费行为特征：重品牌，重口感，对矿泉水、纯净水概念模糊，但已有一部分消费者认识到，长饮纯净水无益，开始留意选择优质矿泉水了。 

　4．市场潜量： 

　　经常购买饮料水的人夏季日均购买1瓶（600mL，1.20元）以上，销量是3.96亿。偶尔购买的人夏季周均购买1瓶，销量是5572.88万。其他季节暂忽略不计，饮料水实际潜量至少为4.5亿元，即使再打5折也有2个多亿的潜量。 

　5．农夫山泉市场表现： 

　　知名度、美誉度较高。市场占有率较高。消费者对农夫山泉的口碑好；品牌知名度高。 

　　销量好，表现突出。

　　三、战略规划

　　1．战略思路： 

　　①旗帜鲜明地与纯净水划清界限，不打价格战，不与它一块走下坡路。 

　　②大打功能牌，凸显农夫山泉天然水资源价值，明晰消费者可获得的超值利益。 

　　③向全社会倡导绿色健康的生活方式，传播科学正确的消费观念，从而树立农夫山泉高品味的品牌形象，并塑造一个对社会真诚负责、为人类造福而工作的企业形象。 

　　2．战略步骤：树立品牌，做地方老大；强化品牌，做中国矿泉水名牌；延伸品牌，做世界的绿色健康产业龙头。 

　　3．战略部署：以某些大城市重点市场，如北京、上海，率先突破，稳住阵脚后，走向全国。 

　　4．品牌形象定位：健康、活力与高尚品味！ 

　　5．产品功能定位：富含天然矿物质。  

　　6．核心产品三层次：第一解渴；第二提供人体所需的各种微量元素。 

　　7．消费人群定位：适合各年龄层次的人群。  

    四、营销策略

　　（一）策略思想 

　　1．品牌理念：出售水，同时出售健康，给您好身体。 

　　2．品牌基础：不仅满足生理基本需求，同时提供其它品牌无法提供的价值；以上利益能在方便、愉快的情况下得到满足。  

3．营销理念：以现代最新整合营销传播理论为基础，结合匹夫策划理念与经验，传统与创新相结合，调动一切可以调动的手段，如：广告、公关、事件行销、促销、新闻宣传、CI等，协调一致地为产品打开市场树立名牌服务。 

  

小评农夫山泉之矿泉水
我对于农夫山泉矿泉水最初的认识就是从它的广告语“农夫山泉有点甜”开始的。当时是不见其物先闻其声，先是在广告上看到了“农夫山泉有点甜”这个广告，在买东西的时候才会去买农夫山泉矿泉水。所以，“农夫山泉”这个广告语打响了它的品牌知名度，深入消费者心理。在产品的设计上农夫山泉也有自己的一套方案。可以说，农夫山泉在其广告、产品设计等方面都达到了预期想要的效果，农夫山泉的市场也随之扩大。
在农夫山泉矿泉水广告中，它以“农夫山泉有点甜”这个广告深入消费者的心里，突出自己纯天然的形象，农夫山泉在红色的瓶标上除了商品名之外，还印了一张千岛湖水源的纯净特色，我觉得农夫山泉矿泉水广告带给消费者的是一种大自然无污染的感觉，特别是加印了一张千岛湖的风景照片，它无形之中就给消费者一种保证，获得消费者的信任，在强调“甜”，就把农夫山泉的特色传达给消费者，让消费者在选择产品的时候会想到农夫山泉的“甜”，进而去购买农夫山泉。在农夫山泉矿泉水广告中，它所强调的“甜”，给我的感觉并不是甜蜜的“甜“，不是酸甜苦辣的“甜“，而是一种甘甜，是大自然的甘甜，许多购买矿泉水的消费者，在大汗淋漓的运动过后，如果从矿泉水中能喝到一丝甘甜，那是一种味觉上的享受。我觉得农夫山泉矿泉水挂哦高新就新在这，甜就甜在这。
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